

志愿服务让社区更有温度

双流区第三届"社区BBKing"东升专场竞演结果揭晓

10月20日,成都市双流区第 三届"社区BBKing"东升专场举 行。活动现场,来自东升街道、怡 心街道、彭镇的5名社区代表依次 登台,围绕"志愿服务让社区更有 温度"主题展开精彩竞演。本场比 赛依然采取视频录制、线上展播的 形式,看基层干部"蓄力满格",火 力全开!



竞演 PK>>>

从"独角戏"到"大合唱" 志愿服务为社治聚力蓄能

志愿服务是社会文明进步的重 要标志,是加强精神文明建设、培育 和践行社会主义核心价值观的重要 内容。在成都争创全国文明典范城 市的过程中,双流大力推动市民文明 素养与城市文明水平共同进步,不断 凝聚志愿力量,塑造市民向上向善的 精神内核,营造城市奉献友爱的文明 氛围,同时城乡社区多元服务主体也 得以茁壮成长。

东升街道花月街社区党委书记张 军第一个上台竞演,为大家"解密"了



接待寺社区纪委书记王倩玉竞演发言。 委书记李行炳在分享中表示,社区 的"美食社团",为空巢、独居老人 送美食、送关爱等志愿服务已成常 态化,暖心志愿服务串起了红瓦浓 浓的邻里情。

专家好评>>>

演讲富有真情实感 传递双流志愿服务精神

"感谢你们富有真情实感的演 讲,把社区志愿服务队及志愿者参 与社区治理、服务民生、助力疫情 防控的好故事娓娓道来。尤其是 你们结合了自身岗位和工作经历, 不仅把志愿服务工作的开展和成 果较好地展示了出来,也传递出双

流'向上、向善、向美'的志愿服务精 神。"就5名选手的竞演内容和临场表 现,专家评委均给予了肯定。评委点 评到,如今双流的志愿者队伍愈发壮 大,市民们愿意走出家门、走进社区参 与志愿服务,发挥榜样力量,已然成为 传递城市温暖、共建官居官游新双流 的重要力量。

经评委综合讨论,最终,来自东升 街道接待寺社区纪委书记王倩玉被推 选为本场比赛的最佳主讲人,并晋级 "社区BBKing"年度总决赛。

"社区朗读者"推荐好书

"阅读不仅能启迪心灵,有时还能 借鉴书中智慧,为社治工作赋能。"活 动中,5名选手不仅带来了主题竞演, 还化身为"社区朗读者",分享读书体 会,推荐好书。书单如下:

《老人与海》推荐人:张军 《主动-让行动决定一切:西点军 校的公开课》推荐人:杨悦星

《微观国学》推荐人:王倩玉 《喊破嗓子不如甩开膀子》推荐 人:李杨

《意义思考的力量》推荐人:李行

华西社区传媒记者 李思佳 朱佳慧 摄影 赖浩 胡梓源

不让居民"来回跑"社区服务好贴心

社区的"神秘组织"——"管得宽"

志愿者服务队,聚焦"问题、需求、

服务"打造社区治理共同体的经验

做法;东升街道城塔社区作为双流

退役军人最多的社区,社区党委委

员杨悦星讲述了城塔退伍军人志

愿者退伍不褪色,把"艰苦实干"精

神发挥到社区疫情防控等各领域

的故事;东升街道接待寺社区纪委

书记王倩玉表示,近年来社区倾心

实践服务群众、社会、发展的志愿

服务新机制,让志愿服务更舒心、

贴心、暖心;彭镇兴福社区党委副

书记李杨介绍,社区"微诚"党员志

愿服务队,不仅解决了居民个性

化、多样化需求,也让社区服务更

加无微不至;怡心街道红瓦社区党

"承诺3日之内补齐资料就行 ……"10月20日,成都龙泉驿区东安 街道红咏社区便民服务室里,工作 人员正在接待办理城乡居民医保参 保登记的居民。在检查材料时发现 对方没有带户口簿,工作人员在社 区微网实格信息里查到居民王强 (化名)的户口在红咏社区。他平时 做生意较忙,抽时间来一趟不容 易。"我们立即上报,经相关部门批 准后为他讲解告知承诺政策。"王强 签署告知承诺书后,将于3日内补齐

随后,工作人员采用容缺受理方 式为王先生办理好城乡居民医疗保险

"我来办参保登记材料不齐,没想 到工作人员居然能先帮我处理好,3天 内补齐材料就行。到时,我可以让其 他人来送资料,目己不用冉跑一趟,这 个服务真的很人性化,贴心!"王强高

红咏社区便民服务室落实"一次 性告知制度"靠前服务,解决了群众 多头跑、跑空趟的现象。社区便民 服务室针对高频事项印制申请事项 《一次性告知单》,对关键性材料缺 失的申请人,做到一次性告知咨询 事项的办理要求、条件和应当补齐



的材料。有效解决了群众办事不 知道,记不住带什么材料和证件 的问题,避免大家来回奔波跑 "冤枉路"。

家住惠民佳苑的周奶奶今年 80多岁,卧病在床。为了不影响她 领取养老金,社区负责劳动保障的 人员李宗艳前往周奶奶家中为她 办理年审。"确实行动困难,社区能

上门办理真是帮了我的大忙。"办 理完年审,老人感激不已。

据悉,接下来,红咏社区将继 续以居民视角优化办理、审核流 程,为大家提供详细的办事指南及 流程资料,真正实现群众办事"进 一扇门、到一个窗、一次办好事"。

华西社区传媒记者 沈悦 实习生 邓诗琪 受访方供图

≫ 资讯 ■

助力绿色社区建设 "食物银行"在蓉全面铺开

华区社区报讯(记者张茹)近日, 在位于成都天府新区的山姆会员商 店2周年店庆现场,四川狮爱助残公 益服务中心的工作人员收到了该店 捐赠的余量食物。通过他们,这批 食物将转交给有需要的人群。

据了解,"食物银行"现已在全 球50多个国家和地区落地,初衷是 将"多余"的食物收集起来分发给有 需要的人。此举既减少食物浪费, 造福社区,又能为困境人群提供必 要援助;同时对于减少食物浪费造 成的消耗和碳排放也具有重要意

截至目前,成都有15家沃尔玛 大卖场、2家山姆会员商店已开展 "食物银行"余量食物捐赠活动,旨 在帮助到更多有需要的人群,助力 成都幸福福区、绿色社区的可持续

沃尔玛中国总裁及首席执行官 朱晓静表示,期待沃尔玛将余量食物 捐赠经验与中国本地社区实际情况 相结合,通过线下门店规范化、标准 化操作,形成全国性的余量食物捐赠 网络,让更多有需要的人获得温暖与 帮助。